

重点

省交警总队解读驾照管理新规，正研究制定过渡期管理办法

实习期间两次红灯就得重考

本报记者 王若松

聚焦驾照管理新政

8日公安部发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》，目前尚未出台细则。“新手独自上高速会不会被罚？”“现在学车是考老项目还是新内容？”不少待考学员、驾驶人心存诸多疑问。

10日，省公安厅交警总队就驾照管理新规召开新闻发布会，结合我省具体情况，就目前市民普遍关心的问题给予了解读。

去年新手肇事致死5000多人

记者从省交警总队了解到，和近年来突飞猛进的驾驶人数量相比，新驾驶人造成的交通安全问题尤为突出，仅今年中秋国庆双节期间，驾龄不足1年的新驾驶人肇事导致的死亡人数就占总量的16.2%。

“我省的驾驶人每年都在激增，随之而来的是新手上路造成的交通安全隐患。2011年，驾龄不足1年的驾驶人肇事21845起，占同期事故总数的10.47%，造成人员死亡5505人，占同期死亡人数的8.94%。”省公安厅车辆管理所副所长张贤艳介绍说。

基于这一现状，对新驾驶人的严加管理势在必行。公安部发布的新规规定，在实习期内有记满12分记录的，将予以注销实习车型的驾驶资格。

“也就是说，新手如果闯两个红灯，就要被注销驾驶证。而新手驾照被注销，就意味着需要从报名学车开始，重新参加驾考，获取驾驶资格。”张贤艳说。

民警责任倒查是必走流程 民警是否担责得看是否违规发证



新规执行后，驾考内容将有较大调整。(资料片)

■ 新手独自上高速将被责令驶离

此次“新手禁止独自上高速”的新规定，颇受新驾驶人关注。“实在找不到老司机陪，但也没在高速上违法或出事故，也要被罚吗？”不少新手有此疑惑。

对此，张贤艳表示，由于高速公路上车速较快，一旦出现交通事故，后果不堪设想，所以在

新规中明确了实习期的陪驾要求。

张贤艳说，在公安部组织的社会调查中，有74.7%的调查对象认为实习期驾车上高速公路是需要有驾驶经验的人陪同的。“按照规定新手上路都要贴实习标志，交警部门具体在查的时

候，挨个查的可能性很小，但一旦被抽查到没贴标志或者独自上路出现交通事故的，交警部门肯定会按照相关道路交通安全法律法规进行追究和处理。没出事故被查到无陪驾的，也要责令其驶离高速改走其他道路，或找老司机代为驾驶。”

■ 过渡期驾考项目依预约时间而定

按照新规，2013年1月1日起，小型汽车、大中型客货车的考试项目都将进行调整。如今离新规执行已不足3个月。

张贤艳表示，对于过渡期的相关管理办法，省交警总队正在研究制定，目前待考学员可照常参加日常训练和考试，处在临界时间点上的学员，所要参加的考试项目将按照学员预约考试的

时间来定，即预约时间在2013年1月1日之前的，按照老规定来考，预约时间在2013年1月1日之后的，按照新规来考。

“比如小型汽车的学员，预约考试时间是2012年12月31日，即使实际参加考试的时间是2013年1月，他还是要考移库等新规中被取消的项目；如果预约时间是2013年1月1日，就按新规

来考。”他举例说。此外，张贤艳提醒广大学员，按照新规，在驾驶技能准考证明3年有效期内，学员科目二和科目三的考试中考试机会较之前大大增加，“科目二和科目三的道路驾驶技能考试各有10次考试机会，但第5次预约考试仍不合格的，已考试合格的其他科目成绩将作废。”

释说：“倒查发证民警的责任是处理新手发生交通死亡事故必走的一个流程，不管发证民警有没有从中违规操作都要倒查。当然倒查并不代表发证民警就一定要担责，有责任的要依法予以追究，确实和发证民警无关的则不予以追究。”

本报记者 王若松

国家旅游局辟谣
未就“五一”假期表态
“五一”假延长？没有的事！

本报济南10月10日讯(记者 邢振宇 实习生 殷士刚) 刚刚过去的“十一”黄金周因堵、挤被戏称为“黄金粥”，“五一”黄金周是否恢复，又成了一个热门话题。10日，多家媒体报道称“全国假日办建议‘五一’假期适度延长”，不过当日下午，国家旅游局新闻发言人就对此进行了辟谣。不少专家认为，增加黄金周不如落实好带薪休假。

针对今年国庆期间所暴露出的诸多“假日病”，部分专家学者建议恢复“五一”黄金周，为“十一”黄金周“分忧”。10日，多家网站发布或转发表文章称，全国假日办建议在不增加原有法定节假日的前提下，通过协调和腾挪其他假期和周末，对“五一”假期进行调整并适度延长。

不过，10日下午，国家旅游局对此辟谣称，全国假日办及工作人员从未就“五一”假期调整发表意见。

部分专家也对恢复“五一”黄金周持反对态度。清华大学政治经济学研究中心主任蔡继明认为，如果市民休假通过黄金周这种集中放假实现，那就是一场灾难。“像今年‘十一’黄金周，许多知名景点超出了承载力，这对自然环境、景区管理、游客本身都是灾难！”

山东大学管理学院副教授、山东省旅游发展研究中心副理事长王晨光认为，取消黄金周是我国休假方式改革的方向，恢复就是一种倒退。

蔡继明认为，恢复黄金周不如推行带薪休假制度，给予公民自由选择放假时间的权利。

相较于部分专家对恢复“五一”黄金周的热忱，网友们反而对延长春节假期充满期待。腾讯微博网友“heyen”认为，恢复“五一”黄金周没必要，国庆假期也可以缩短，春节放假则应延长至15天，强制执行带薪休假。

第17届山东国际教育展

起航留学之梦 扬帆2013

把握最新留学政策 制定最佳留学规划
获取海外教育资源 体验最优留学服务

主办：齐鲁晚报
承办：齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日期：2012年10月13日(周六)
地点：济南万达凯悦三楼宴会厅
时间：上午8:00—下午15:00

展出范围：
出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融
咨询电话：
0531-85196195 / 85196197 / 85196575